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EXERCICE 1
A.
1%}
a) Les solutions de (E) sont les fonctions f définies sur[ 0 ; +co [ par :
0,2 _
ft)=ke Tt oge 702 . k constante réelle
b) f(0) =20
k e0 =20
k=20

La fonction f solution de (E) qui vérifie la condition initiale est la fonction

o2t
f définie sur [ 0 : +oo [par f(t)=20e °
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2°)

a) e 02t_ 05
-02t=In0,5
in0,5
t= o2
. . y _ngee e O,Zt 20 . N A H
b) La demi-vie vérifie : 20 e =3 = 10 ; ce qui correspond a I'équation
précédente : e 0.2t 0,5
o in0,5
La demi-vie est donc 0.2

Environ 3,4657 heures (avec 0,4657 h = 0,4657x 60 = 27,942 minutes)

La demi-vie de cet antibiotique est d’environ 3 h et 28 minutes.

3°)
a) La fonction F définie sur[ 0 ; +co [ par
_ 20 -0.2t_ -0,2t
R} === 02 e =-100e

est une primitive de la fonction fsur [ 0 ; +oo [.

15
b) A(UA)= fO f(t)dt (car la fonction f est positive sur[0; 15])

A(UA) = [F9] = F(15) ~ F(0)

=100 %215 _ 1006 ®)=-100e 2+ 100 =100 (1 & °)
B.
1°)
_ _2t
a) gt)=20 (e > - )
_ _ ot : _2t
g =20 026 %2 _(2)e ) =20(02e "F 426 %
=4 % a0
: _ _2t _2t -
ora06 X (1-01e"=a0e Mg a0 H g7 HHE
=40 e_2t—4e_0’2t

Les 2 expressions soulignées sont égales donc on a bien :
-2t t
gty =406 2 (1-0,1e"), pourtouttde [0+
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. . t -
b) Le signe de g'(t) est celuide 1 - 0,1 e1’8 car40e £l >0,sur[0;+oo]

Le résultat de logiciel permet d’établir le signe de g'(t) :

t 5
0 —In(10) +00
9
Signe de g'(t) * 0 -
c)
t 5
0 = In(10) +00
9
Signe de g'(t) + 0 -
Variations de
la fonction g

5 .
d) La concentration plasmatique maximale est g( 5 In(10) ) = 13,9 ng.L 1.

2°)  La biodisponibilité absolue de cet antibiotique est :

85,02

— = (0,89 soit 89%
100(1 - e3)

C.
1°)  u2=05u1+20=0,56x20+20=30
Donc la concentration plasmatique de I'antibiotique immédiatement apres
la deuxiéme injection est 30 ug.L'1.

2°)
a) Vp+1 = Un+1—40
=0,5 un+20-40=0,5upn—-20
=0,5(vn+40)-20=0,5vn+20~-20=0,5vn
vn+1 = 0,5 vy, pour tout entiern = 1,
donc la suite (vp) est la suite géométrique de raison q = 0,5 et de premier
terme vq4 = uq1—40=20-40=-20
b) La suite (vn) étant géométrique, on a : v = v1 qn'1 = -20 & O,Sn'1

Donc un = vq+40 = 40—20,0,5""
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©) Un=40-20+05""=40-20,05"05"= 40-40.0,5"

d) La limite de la suite géométrique (vp) est égale a 0 car sa raison est

comprise entre 0 et 1 donc la limite de la suite (up) est égale a 40.

3°)
a)

ne1
ue< 20
Tant que u < 38
nen+1
ue< 0,5xu+20
Fin de Tant que

b) On applique cet algorithme en calculant les termes de la suite (up) :

n 1 2 3 4 5

u 20 30 35 37,5 38,75

Donc il faut 5 injections pour atteindre cet équilibre.

EXERCICE 2
A.
1°)  Avec un grand nombre de meuleuses, la moyenne est trés proche de

1 1
I'espérance donc ;\- =2doncA==—

2
2°)

a) PT<N)=PT<1)=1-e °*'=0,303

b) PT>3)=1-PT<3)=1-(1-e x93 50223

3°) Pour une meuleuse, il y a en moyenne une panne toutes les 2 semaines ;

52
5 26 donc le nombre moyen de pannes survenant en une année est de 26.
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¢
a) Exactement 20 pannes : 0,042
b) Au maximum 22 : 0,252

2°)  P(X>40)=1-P(X < 40) = 1 - 0,996 = 0,004

1°)

¢ On considére une épreuve de Bernoulli, qui consiste a considérer une
seule meuleuse avec :

Succes : cette meuleuse est jugée défaillante de probabilité p = 0,004
Echec : 'événement contraire.

e On répéte 1000 fois cette épreuve de fagon identique et indépendante car
tirage avec remise.

e Lavariable aléatoire Y compte le nombre de succes obtenus.

e Donc Y suit la loi binomiale de paramétres 1000 et 0,004.

2°)

a) Laloi de la variable aléatoire Y peut étre approchée par la loi normale
e de moyenne : np = 1000 x 0,004 = 4
e d'écart type \/np(1-p) = J1000 x 0,004 x(1-0,004) =2,0

b) P(2,5<Z<75)= 0,733
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85
1°)  L’estimation ponctuelle f de la proportion inconnue p est : f = 100 =0,85

f(1 - f(1 -
2°)  L’intervalle de confiance est : [f— 2,908 /-(—B—Q f+ 2,58 ,_{_n_f) ]

Avec: f=0,85et n= 100 cela donne:

[ 085258 | 2210 g5 355 2010 ]
’ — & 100 ) ’ 3 100

Lintervalle de confiance de la proportion p avec le coefficient de confiance de
99% est donc [ 0,758 ; 0,942 ]

On ne peut pas affirmer que p est compris dans cet intervalle

Car le niveau de confiance de 99% signifie qu'environ 99% des intervalles
qu’on peut obtenir ainsi contiennent la proportion p de la population.
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